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ghi l te r ra e la F ranc ia , firmato in L o n d r a il 
3 d icembre 1906. 

« Sant in i ». 
« I l so t tosc r i t to in te rpe l la il ministro dei 

lavori pubbl ic i sul servizio ferroviar io del 
Sempione e sulle linee che vi accedono. 

« Falc ioni ». 
« I so t toscr i t t i in te rpe l lano il minis t ro 

delle finanze per conoscere: 1° se e q u a n d o 
i n t e n d a p rovvedere in modo defini t ivo alla 
organizzazione dei varii servizii tecnici delle 
pr iva t ive , spec ia lmente per quan to r i gua rda 
la col t ivazione dei tabacchi ; 2° se, giusta le 
assicurazioni da te in S e n a t o ed al Consiglio 
tecnico dei t abacch i , i n t e n d a p rovvedere 
alla presentaz ione del p roge t t o organico re-
la t ivo al personale delle agenzie, il quale, 
spec ia lmen te nella categoria, dei capi veri-
ficatori, a t t e n d e da var i i ann i la indispen-
sabi le e def ini t iva s is temazione, i m p o s t a 
dalle nuove esigenze dell 'oneroso servizio, 
ed anche dal l ' in teresse dei p rodu t to r i . 

« E u m m o , De Marinis, Di Ste-
fano , Abozzi, Guerr i tore , Or-
lando Y.E. , Lucernar i , Giorda-
no-Apostol i , Giovagnoli , Mo-
relli Enr ico , Arigò, J a t t a , Ce-
saroni, Landucc i , Di San t 'O-
nofrio ». 

POZZO, sottosegretario di Stato per le 
;finanze. Desidererei r i spondere subi to ad 
u n a in terrogazione del l 'onorevole Brunia l t i , 
alla quale sono connesse due a l t re in ter-
rogazioni sullo stesso a rgomento , u n a del-
Tonorevole Lar izza , l ' a l t r a del l 'onorevole 
Mango. 

P R E S I D E N T E . Leggo le interrogazioni : 
Brunia l t i , al minis t ro delle finanze « come 

concilii gli improvvis i e numeros i licenzia-
ment i di s t r ao rd ina r i del Catas to colla ne-
neeessi tà di con t inua re le operazioni ». 

Mango, al minis t ro delle finanze « sulle 
ragioni per le quali è s t a t a f a t t a improv-
visa diffida al numeroso personale avven-
tizio del Catas to , di res ta r l icenziato pel 20 
cor rente >-. 

Larizza, al min is t ro delle finanze « per 
sapere la ragione per la quale sono l icenziat i 
vari impiega t i del Ca tas to ». 

L 'onorevole sot tosegrerar io di S t a t o delle 
finanze, ha f aco l t à di par lare per r ispon-
dere alle in te r rogaz ioni tes té le t te . 

POZZO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. R ispondo subi to alle in ter roga-

zioni degli onorevoli Brunia l t i , Lar izza e 
Mango, per tagl iar corto ad una agi ta-
zione so r ta in seno al personale degli av-
ventizi ca tas ta l i . I n f o r m e r ò b r e v e m e n t e la 
Camera circa l 'origine, o causa che dir si 
voglia, di questa agi tazione. In seguito alla 
eruzione del Vesuvio, ed in esecuzione della 
r e l a t iva legge 19 luglio 1906, per l ' accer ta -
men to dei danni p rodo t t i , e per la corre-
zione delle m a p p e e degli a t t i ca tas ta l i , es-
sendosi dovu to inviare sul luogo molt i in-
gegneri e geometr i e numeroso personale 
sussidiario, si sono dovu t e sos tenere g rav i 
spese imprev i s t e . Di più l ' acce le ramento 
dei lavori nella provincia di Salerno, e 
poi l ' ag i taz ione , anzi dirò, la vera insur-
rezione ca t a s t a l e sor ta nel c i rcondariodi Sala 
Consilina, in q u a n t o che ivi, in t r e comuni , 
sono s t a t i assali t i i municipi e fu rono bru-
c ia t i gli a t t i e le m a p p e catas ta l i , e negli 
al tr i comuni si dove t t e ro sospendere, e poi 
r i p rende re le pubbl icazioni , t u t t o ciò e al t re 
cause, che tralascio di enumera re per bre-
v i tà , h a n n o cag iona to un dispendio ecce-
zionale, di modo che, f acendo i conti , ed 
essendosi c o n s t a t a t o che si eccedevano gli 
s t a n z i a m e n t i per le ordinar ie operazioni 
ca tas ta l i , gli uffici esterni del ca t a s to h a n n o 
r i t e n u t o , per contenere la spesa nei l imit i 
loro assegnat i , di p rovvedere per la r idu-
zione del personale avvent iz io . 

Osservo che questo p r o v v e d i m e n t o nón 
ha nulla di eccezionale nè di s t raord inar io , 
e che non lede nessun d i r i t to , imperocché 
si t r a t t a di personale avvent iz io , che viene 
paga to a g i o r n a t a od a co t t imo, che non ha 
nessun d i r i t to di s tabi l i tà , e che, soli ta-
mente , viene in gran p a r t e l icenziato, al 
chiudersi dei lavori di c a m p a g n a , conservan-
dosi so l t an to quello che più u t i lmen te si 
crede possa servire anche pei l avor i al t a -
volo. 

T u t t a v i a , considerando che, in ques ta 
c i rcos tanza , il l i cenz iamento a v v e r r e b b e 
nella c ruda s tagione invernale , e che d ' a l t r a 
p a r t e non è bene r a l l en ta re le operazioni 
ca tas ta l i , l 'Ammin i s t r az ione cercherà di con-
ciliare le esigenze del servizio e del bilan-
cio con le ragioni uman i t a r i e alle quali si 
i spi rano gli onorevol i in te r rogan t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Brun ia l t i 
ha faco l tà di d ich iarare se sia sodis fa t to . 

B R U N I A L T I . Ringraz io l 'onorevole sot-
tosegretar io delle sue dichiarazioni ; e lo r in-
grazio, non solo perchè esse v a r r a n n o a t r an -
quillare un personale modesto , m a certo non 
indegno della considerazione e della bene-
volenza che l 'onorevole so t tosegre ta r io è 


